Individuální rozhovor 3: Apple



Tazatel: Ahoj, prosím tě, jsi také fanouškem Applu? Potřebovala bych s nějakým provést rozhovor pro diplomku.

Respondent: Hele, já už tvoji výzvu četla dvakrát, ale zklamu tě, sice mám dvě jabka, ale nijak Apple nezbožňuju.

Tazatel: To je škoda. A můžu se aspoň zeptat, proč je máš? ;o)

Respondent: Dá se to shrnout do jedný věty - líbí se mi a vyhovuje operační systém. Nic víc za tim neni.

Tazatel: A co konkrétně se ti líbí? Jen ten OS, nebo i vzhled toho hw, nějaké funkce, co jiná značka nemá?

Respondent: OS, jeho ovládání, feeling. O vzhled HW nejde a jiný funkce taky ne - netuším, co umí současný Windows, ale nic kulervoucího nenacházím.

Tazatel: Co myslíš tím „feelingem“? Zajímalo by mě to konkrétně.

Respondent: Přijde mi přehledný, jasný, dobře se ovládá, jeho správa je jednoduchá, většina úkonů je maximálně na tři kliknutí, nevyžaduje to sáhodlouhý hledání v nastavení čehokoliv, má hladký chod a uživatelsky příjemný design.

Tazatel: A myslíš, že třeba Windows ti tohle nabídnout určitě nemůže, nebo by ses třeba při koupi nového notebooku rozhodovala, co si tentokrát pořídíš?

Respondent: Nejspíš nerozhodovala, Windows mi zkrátka přijdou nepříjemné, neintuitivní, práce s nimi mi nevyhovuje. Dřív jsem používala Linux, ale po čase to začalo být náročné na údržbu (v kombinaci s odcházejícím hardware) a trávila jsem víc času zprovozňováním očítače než skutečnou prací. S macem jsem spokojená.

Tazatel: Android v mobilu taky ne-e?

Respondent: Andorid jsem měla, a ta zkušenost mě nenadchla, spíš naopak. Jasně, bylo to shitozní HTC, ale už bych ho nechtěla (např. proto že je na něj milion aplikací, ale 80% z nich je shit). V mobilu mám ale Symbian a je to skvělý.

Tazatel: Aha, já to pochopila tak, že když máš dva Apply, tak mobil a notebook - co je teda to druhé od Applu?

Respondent: Tablet.

Tazatel: A ten bys taky, předpokládám, za androidí nevyměnila ;o)

Respondent: Ne, protože Android.

Tazatel: Apple má většinu aplikaci dobrých? Nebo jak to je? Já se v tom nevyznám, tak abych měla srovnání o kolik je Android „shitóznější“ ;o)

Respondent: Apple to co má ve storu zpravidla funguje tak, jak má, když ti to nepoběží (kvůli verzi systému), tak ti to poví. U Androidu jsem našla zpravidla na jednoduchou věci milion aplikací, z deseti bylo šest free a nahovno, čtyři placený, z čehož ani ty často neběžely tak, jak měly (shazovaly systém, padaly, neuměly/nefungovalo to, co slibovaly etc).

Tazatel: Jasně, takže to vypadá, že od Applu aspoň víš, co můžeš čekat - je to tak? Taková záruka určité úrovně chování a služeb?

Respondent: Přesně tak.

Tazatel: Našlo by se na Applu nějaké negativum? ;o)

Respondent: Cena, rychlost vývoje nových verzí systému (hlavně u iOS) - nekompatibilita nových aplikací se starším systémem... Jinak nevím, jsem spokojená

Tazatel: Ani ten tablet od Microsoftu bys nezkusila, „protože Windows“? ;o)

Respondent: Proč ne, kdyby se mi dostal do ruky a zjistila jsem, že je to fajn. Zatím se to ale nestalo a iPad se synchronizuje s macem, takže nemám důvod po tom nějak pátrat.

Tazatel: Děkuji za rozhovor.

[bookmark: _GoBack]

